

张庆伟会见中国商用飞机公司总经理贺东风

本报13日讯(记者曹忠义)13日,省委书记张庆伟在哈尔滨会见中商飞公司总经理贺东风一行。

张庆伟代表省委省政府对贺东风一行表示欢迎,对C919大型客机成功首飞表示祝贺,向客人简要介绍了中俄博览会暨哈洽会有关情况。他表示,黑龙江航空工业基础雄厚,拥有哈工大等科研院所和中航工业哈飞公司等多家航空工业企业,希望双方加大合作力度,推动航空产业加

快发展。双方还就我省航空运输业发展规划、更好融入“一带一路”战略深入交换了意见。

贺东风感谢我省有关科研机构和企业积极参与C919大型客机研制,表示会大力支持黑龙江民航事业发展,为黑龙江全面振兴发展贡献力量。

张雨浦、胡亚枫,省直有关部门及省机场管理集团有限公司负责同志参加会见。

郝会龙会见韩国客人

本报13日讯(记者薛立伟)13日,常务副省长郝会龙在哈尔滨会见了由韩国忠清北道行政副知事高圭仓率领的代表团一行。

郝会龙对忠清北道代表团的到来表示欢迎。他说,黑龙江和忠清北道是21年的友好省道,不仅在经济社会发展上取得了丰硕的合作成果,也加深了两省人民的友谊。双方在诸多领域都有各自优势和很强的互补性,合作潜

力巨大。目前,黑龙江省正着力发展绿色有机食品产业,积极推进“大粮仓”向“大厨房”转变;充分发挥地缘优势,主动参与国家“一带一路”建设;利用良好的生态条件,加速发展旅游业。希望双方在农业、“一带一路”及旅游观光业等领域加强交流、深化合作。

高圭仓表示,希望双方能够在多领域进行交流,开发新的合作项目,巩固彼此的友谊。

食用菌产业大会在哈召开

本报13日讯(记者张桂英)为期两天的2017国家食用菌产业技术体系暨黑龙江省食用菌产业大会13日在哈尔滨拉开帷幕。这是我省食用菌领域历年来承办的规格最高、规模最大、展品最多、内容最丰富的国家级行业盛会。

常务副省长吕维峰到会致辞。

大会以“特色、创新、合作、共赢”为主题,期间举办省内外产销签约、产业项目宣传推介、大会主旨报告、国家食用菌产业技术体系产业交流会、黑龙江食用菌特色产业产品展览、黑龙江食用菌协会年会等多项活动。

会上,中国工程院院士李玉、国家食用菌产业技术体系首席科学家张金霞、省农委主任王金会等分别就“我国食用菌产业发展现状”、“我国食用菌产业创新发展的机遇与挑战”、“黑龙

江省食用菌产业现状及发展思路”作了主旨报告。来自国家食用菌产业体系的上海市农科院副院长谭琦等23位岗位专家和20位综合实验站站长现场展示了“十二五”期间取得的科研成果,进行了相关交流研讨,并就食用菌创新技术在我省的本土化发展建言献策。

大会面向省内外食用菌生产商经销商开放。在展销区,来自黑龙江省玄鸟生物科技股份有限公司的黑木耳杏仁小饼,黑龙江省北味菌业科技集团股份有限公司的即食黑木耳等食用菌精深加工品,让众多参会者对我省食用菌的产业发展刮目相看,80家省内参展商带来的各种食用菌干品鲜品加工品琳琅满目。经过会前的充分准备,开幕当天,共有43家参展单位成功签约,签约金额达到2.1亿元。

安全生产主题宣讲走进企业

本报13日讯(记者荣佳莹 徐宝德 记者谭迎春)省政府领导论企业安全生产主体责任主题宣讲活动13日在中石油哈尔滨石化分公司举行。副省长、省政协安委会副主任胡亚枫作论企业安全生产主体责任主题宣讲报告。

此次宣讲活动主题是学习贯彻党中央、国务院和省委省政府关于安全生产的重要决策部署,动员各类企业牢固树立安全发展理念,强化发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识,全面落实企业安全生产主体责任,推进安全生产领域改革发展。

宣讲活动提出,“全面落实企业安全生产主体责任”是今年“安全生产月”的主题,也是做好当前安全生产工作的出发点和着力点。宣讲活动要求,严格落实企业主体责任必须建立对企业本单位安全生产工作“全面”负责的基础上,要建立健全企业自我约束、持续改进的内生机制,实行全员安全生产责任制和全过程安全生产管理制度。中央驻省和省属企业要发挥好表率作用,坚决防范和遏制重特大事故,推动全省安全生产形势持续稳定。

民盟黑龙江省第十二次代表大会闭幕

本报13日讯(记者郭铭华)13日下午,中国民主同盟黑龙江省第十二次代表大会圆满完成各项议程在哈尔滨闭幕。

会议选举省政协副主席赵雨森为民盟黑龙江省第十二届委员会主任委员。

大会学习贯彻中共黑龙江省委第十二次代表大会精神;听取并审议了民盟黑龙江省第十一届委员会工作报告;选举产生了民盟黑龙江省第十二届委员会,赵雨森当选为民盟黑龙江省第十二届委员会主任委员,李贵林、郑秋鹏、贾富强、钱福永、王健凤、杨国亭、孙文志当选为副主任委员;选举产生了民盟第十二届全国代表大会代表;出席民盟第十二次全国代表大会代表。

会议要求,全省各级民盟组织和广大盟员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持中国共产党领导的多党合作制度,明确方向,巩固多党合作思想政治基础,深入开展“不忘合作初心,继续携手前进”专题教育等活动;坚持围绕中心、服务大局,继续凝聚力量,深入持久地开展好调查研究并做好参政议政工作;着眼长远,切实加强组织建设,更好地发挥民盟作为参政党的作用;优化作风,不断完善机关建设,助力龙江全面振兴发展。

关于第二届黑龙江文化产业十大品牌评选结果的公示

按照省委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、省工商局《关于印发〈第二届黑龙江文化产业十大品牌评选推介活动方案〉的通知》要求,经过各地各单位申报、品牌初评、媒体公示、群众投票、价值评估、专家评审、省委宣传部部办会议审议等各个环节,现将评选出的第二届黑龙江文化产业十大品牌结果公示如下:

龙江传媒(黑龙江龙江传媒有限责任公司)、北大荒(黑龙江北大荒集团有限公司)、龙塔(黑龙江龙塔国际旅游有限公司)、格言(黑龙江格言杂志社有限公司)、麦艺轩(哈尔滨市工艺美术有限责任公司)、沈雁光(黑龙江沈雁光文化传播有限公司)。如对公示品牌有异议,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式。对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

公示时间:2017年6月14日至6月20日

联系单位:省委宣传部改发办

联系人:王双莹

联系电话:0451-87589359

信息进村入户从局部试点到全省推进

今年村级信息服务平台实现全覆盖

本报13日讯(记者吴利红)记者从13日召开的全省信息进村入户整省推进示范工作视频会议上获悉,今年,我省被农业部纳入全国10个整省推进信息进村入户示范省之列。这也标志着我省的信息进村入户工作从局部试点进入到全省推进的新阶段。目前,全省已建村级信息服务站点1400个,到今年底要新建7567个村级信息服务站点,实现全省全覆盖。

2014年,我省被确定为全国信息进村入户试点省份之一,先后在哈尔滨、大庆和绥化的13个县开展了信息进村入户试点工作,共建成益农信息社1400个,已为农民和新型经营主体提供公益服务51万

人次、信息32万条;开展便民服务436万人次;培训信息员6000多人次。“惠农触摸平板终端机”和“惠农助手”手机APP点击率达3000万人次;为农民发布信息1万多条。探索出“运营督导+县域运营专员+信息员”的运营模式,取得了良好效果。

会议要求,今年全省信息进村入户工作要围绕争当农业现代化建设排头兵的核心任务,以打造现代农业综合服务平台为目标,以农业线上线下融合发展为主线,着力加强农业基础设施建设,推进资源聚合和机制创新,完善农业信息服务体系,加快建成覆盖农村、立足农业、服务农民的“信息高速公路”。坚持“政府主

导、市场主体、农民主人”的原则,充分调动政府、市场、农民三方的积极性,真正实现政府得民心、企业有钱赚、农民得实惠。要与种植结构调整、农产品营销、现代农作改革等农业重点工作相结合,使普通农户不出村,新型农业经营主体不出户就可享受便捷高效的信息服务。要坚持有场所、有人员、有设备、有宽带、有网页、有可持续运营能力”的六有标准,加快建设进度,保证工程质量标准,确保如期完成建设任务。村级信息服务平台主要选择在各类农村商店、新型农业经营主体、村委会等地建设,统一使用“益农信息社”品牌。不符合标准和条件的,坚决不

予认定。积极探索“政府+运营商+服务商+益农社”的运作模式,实现商业服务可持续。

会议要求,省直相关部门要积极配合,切实增强工作的整体性、系统性,统筹发挥政府和市场作用,集聚各类资源力量,形成全面推进信息进村入户的强大合力。省里采用“民建公补、公管民营、先建后补、奖补结合”的方式,发挥财政资金撬动社会资本的作用,加大益农信息社的建设力度。

副省长吕维峰参加会议并讲话。哈尔滨市农委等4个试点单位,围绕推进信息进村入户介绍了经验。

低碳日,让我们绿色生活



图为新能源汽车开进省政府大院展示。
本报记者蒋国红摄

本报13日讯(记者桑蕾 王彦)戴遮阳帽,步行上班;关停电梯,爬楼梯办公;力行环保,试乘新能源汽车。这是13日一大早记者在省政府采访“全省公共机构节能宣传周”的时候所见的情形。

13日是全省公共机构节能宣传周中的低碳日。为了组织开展好节能宣传周活动,省机关事务管理局早已提前印发活动通知,广泛动员和组织全省公共机构参与其中,还提前注册了“黑龙江省公共机构节能”微信公众号,方便在日后发布节能环保的政策法规和相关信息。8时正是上班的高峰时间。省政府大门前,“节能有我,绿色共享”的签名板和“黑龙江省公共机构节能”的二维码宣传板

吸引了大批上班族的驻足,或签名支持,或扫码关注。

今年是全国第27个节能宣传周,随着环保理念的不断深入,越来越多的人成为绿色生活的响应者和倡导者。省物价局工作人员邓晓琳戴着遮阳帽步行前来上班。她对记者说,自己不仅在低碳日步行,平时也是如此。在省编办工作的杨天志是个年轻的小伙子,对于当日机关单位关停电梯一事,他说:“平时坐办公室缺乏锻炼,跑楼梯既环保又锻炼身体,我要手动点赞。”

前来参与“全省公共机构节能宣传周”的还有新能源汽车。“新能源汽车价格比同类汽油车要便宜。家用每公里花费仅为0.08~0.1元,而且

能做到零排放,是交通领域的未来。”经销新能源汽车的哈尔滨中航星通信息技术有限公司副总经理郭肖说。

据介绍,全省2.23万家公共机构、658.43万用能人员,2005年以来累计节约的能源消费量折合标准煤达到220万吨以上,节约资金超过了11亿元,超额完成国家下达的公共机构节能任务目标。今年的“全省公共机构节能宣传周”,不但有全省2万多个公共机构、近66万名干部职工参加,省机关事务管理局还与省教育厅等有关部门联合,组织8家单位代表全省3430家中小学发出节能倡议,环保意识从娃娃抓起,争当低碳节能的宣传员、低碳生活的示范员、节能低碳的组织员、节能低碳的监督员。

高中生生涯规划指导培训会举行

本报13日讯(记者衣春翔)“2017我的梦奔跑在阳光下”大型“双创”系列活动启动仪式在哈尔滨举行。这次创业活动聚焦龙江婴童为主的服饰产业,在为我省创业者提供资金、项目、服务和政策的同时,助力我省服饰产业快速发展。这是我省启动的首个服装类专项创业项目,也是首次结合具体产业项目的大型创业活动。

据了解,此次创业活动旨在打造“我出产品你创业 缺少资金我担保”的新型产业链。此次活动吸引了省内外多家大型服装企业参与。省大学生创业贷款担保有限公司、龙江银行、哈尔滨团市委、哈妇联、哈残联等我省企事业单位,黑龙江大学和黑龙江职业学院等多家省内高校将同参与企业一起,成立专门合作机构,共同建立面向大众,惠及各类群体的创业、就业、扶贫平台。

多家服饰企业负责人表示,希望通过此次活动,为龙江专门领域“双创”人群提供全方位配套服务,构建龙江时尚文化业态发展的全新样本。

关于表彰第六届全省道德模范的决定

各市(地)文明委,绥芬河市、抚远市文明委,省直机关工委、省委高校工委、省农垦总局、省森工总局、哈尔滨铁路局、大庆油田有限公司文明委,省文明委各成员单位:

为深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,深入学习贯彻省第十二次党代会精神,发挥道德模范的示范引领作用,加强社会主义核心价值观建设,不断提高全省公民思想道德素质和社会文明程度,激发人们投身龙江全面振

兴发展实践的热情,主办单位组织开展了第六届全省道德模范评选工作,按照群众广泛推荐、层层遴选审核、社会公示监督、民主投票评选等程序,省文明委决定,授予赵敬荣等20名同志第六届全省道德模范荣誉称号,林万山等18名同志第六届全省道德模范提名奖。

希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,大力培育和践行社会主义核心价值观,做崇德向善风尚的倡导者、引领者,用先进思想、模范行动影响和带动广大公民,为提升全省思想道德水平作出新的更大贡献。

各地各部门要广泛深入开展“道德模范在身边”“家在龙江·践行五好”“德礼满龙江”等学习宣传和教育实践活动,并结合本地本部门实际,坚持重在建设的方针,创新形式、丰富内容,真抓实干、提质增效,把道德模范的榜样力量转化为人民群众的生动实践,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,为全面建成小康社会、奋力推进龙江全面振兴发展提供丰润的道德滋养和强大的精神动力。

黑龙江省精神文明建设指导委员会

2017年6月5日

(共20名)

刘洪河 牡丹江市林口县档案局局长

孙杰 大庆市公安局铁人分局社区警务一大队民警

刘良松 大兴安岭地区松岭区新天林场47塔瞭望员

姜永莲(女) 佳木斯市汤原县建设社区居民

赵丽娜(女) 大庆市杜尔伯特蒙古族自治县他拉哈镇兴平村村民

王瀚文 鸡西市第六中学学生

王萍(女)、孟宪峰夫妇 牡丹江市东宁市绥阳镇第十居民委居民

王瀚文 鸡西市第六中学学生

王萍(女)、孟宪峰夫妇 牡丹江市东宁市绥